

**ΜΗΝΥΜΑ ΤΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΚΛΕΑΡΧΟΥ ΠΕΡΓΑΝΤΑ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΕΤΕΙΟ ΤΟΥ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ**

Λαμία 16-11-2012

Αν η επετειακότητα του Πολυτεχνείου προσφέρεται για κάτι, αυτό είναι η ευκαιρία να προβληματιστούμε για την ιστορική του διαδρομή και την πραγματικότητα της ζωής μας. Σήμερα, πιο πολύ από κάθε άλλη φορά είναι ευκαιρία να καταλάβουμε πως η πραγματικότητα έρχεται μέσα απ' την ιστορία και είναι πεδίο δοκιμασίας για το παρόν και ιστορικό εργαστήρι του μέλλοντος.

Σ' αυτή τη διαδικασία έχουμε θέση όλοι οι Έλληνες. Να μη μείνουμε σ' ένα ταξίδι αναμνήσεων για το Πολυτεχνείο. Αλλά να προβληματιστούμε ανοιχτά και ρηξικέλευθα για το ποιον ρόλο διαδραματίζουν τα ιστορικά γεγονότα στη διαμόρφωση της συλλογικής κοινωνικής συνείδησης και στη συγκρότηση του κοινωνικού και πολιτικού κώδικα αξιών.

Πέρασαν 39 χρόνια απ' την εξέγερση του Πολυτεχνείου. Από τότε κύλησε πολύ νερό στους ποταμούς μας. Όμως αυτή την εποχή όλα δείχνουν πως χρειάζεται να διαμορφωθεί μια πορεία με νέους όρους για να βαδίσουμε με συλλογικότητα και σύγχρονους στόχους. Γιατί είναι ιστορική αδικία, κοινωνική ματαίωση και πολιτική πρόκληση, η Ελλάδα με τόσους αγώνες για την ελευθερία, τη δημοκρατία και την κοινωνική προκοπή, να λιμνάζει στη διάχυτη ακινησία και να μικραίνει από τη βία των ισχυρών, που υπονομεύουν κατακτήσεις δημοκρατίας και πολιτισμού.

Η γενιά του Πολυτεχνείου έδωσε το δικό της αγώνα στις δύσκολες συνθήκες της δικτατορίας. Σήμερα οι αγώνες δίνονται σε διαφορετικές συνθήκες. Σε συνθήκες μεγάλων ανατροπών και επίφοβων αντιφάσεων που σημαδεύουν αυτή την κρίσιμη και δύσκολη εποχή.

Σήμερα, ο Νοέμβρης του 73, είναι μια μεγάλη πρόκληση. Ας μην ξεχνάμε, πως η γενιά του Πολυτεχνείου, δεν έκανε τίποτα περισσότερο, απ' το να είναι συνεπής σε μια αλληλουχία γενεών: γενιά της κατοχής και της αντίστασης, γενιά των Λαμπράκηδων και του 114, γενιά του Πολυτεχνείου. Μπροστά μας είναι η σημερινή

γενιά. Όχι κατ' ανάγκη ηρωϊκή. Συνεπής όμως. Ίσως αυτή τη φορά, ηρωϊσμός να είναι απλά η συνέπεια σε μια σημαντική συνάντηση.

Σε μια συνάντηση δράσης και πρωτοβουλίας για έναν κόσμο διαφορετικό, για έναν κόσμο με ελπίδα και συνοχή. Για να είναι οι άνθρωποι πάνω από συμφέροντα, για να είναι οι ελευθερίες αναπαλλοτρίωτες από μηχανισμούς, τα δικαιώματα σεβαστά απ' όλους και ανοιχτά σε όλους, για να υπάρχει ψωμί – παιδεία – ελευθερία σε όλη την κοινωνία.